[1ABY. Jlekumnsa 8.

OcHOBbI NporpaMmMmnpoBaHnA.

A.M. 3a00pOoXKHbIN



KOHTpOnbHbIE BONPOCHI

UTo o3Ha4vaeT TepmMmuH “CopTmnpoBka” B
MHQOpMaTUKE?

3ayeM npruMeHsaeTcs CopTUpoBKa?

OT 4ero v Kak 3aBUCUT KONMNYECTBO
onepaunmn npm copTUpPOoBKE NMy3blPpbKOM?




CopepxaHue

Anroputm noucka HOL (anropntm
EBknnaa)

AnropuTtMmbl 3agay No NPOCTbIM YUcnam
(“pelleTo” JpaTocdeHa)

-

-

O[CYEeT KonnyecTBa eauHuL B banTe
puemMbl OTNaaKu nporpamm



KOHTpOnbHbIE YripaXHeHU4d. Llenbie

intn=1,i=0;
while (n 1= 0)
{
i++;
n<<=1;

}

Console WriteLine(i);

1. UTo 03HavaeT onepauusa <<=? OnuinTe 4ENCTBUA B TENE LUKna.

2. UTto genaet ata nporpamma?? [loyemy UMK 3aKOHYNTCA?

3. YTO 03HayaeT uncno, KoTopoe byaeT BbIBEAEHO HA KOHCOSb MPOrpaMmmMmon’?

4. Yemy oHO ByaeT paBHO?



KOHTpOnbHbIE YripaXHeHU4d. Llenbie

YTO nameHuTcq, ecrnv 3aaMmeHuTb = Ha >7?

intn=1,1=0;
while (n > 0) // bbIno 1=
{

i++;

’

n <<= 1;

J

Console WriteLine(i);




KOHTpOnbHbIE YRpaXXHEeHUS.

Yncna c nnaBawoLwen 3andTou

(TOYKOWN)
doubleb=1, eps=1; \ )
inti=0;

while (b != b+eps)

{

i++;

4

eps /= 2;
}
Console.WriteLine(i);
1. OnuwnTe gencTeuma B Tene uukna nporpamMmmbl?

2. [lovyemy UmMKn 3aKOHYNTCA?

3. UTO 03HauaeT nosaBuBLLUEEeCH YNCo?



KOHTpOnbHbIE yNpaXXHEeHUS.
Yuncna c nnaearoLlen sanatomn®

double b =1;
inti=0;

while (b '= b*2)
{

i++;
b *=2;
}
Console.WriteLine(i);
1. OnuwnTe gencTeuma B Tene uukna nporpamMmmbl?

2. [lovyemy UmMKn 3aKOHYNTCA?

3. UTO 03HauaeT nosaBuBLLUEEeCH YNCo?



Anropuntm BblyncneHuns HO/L.
(Anroputm EBknnaa)

Hanbonbunn Oowunn OQenutens AByX
HaTypanbHbIX Yucen (x, y).

Ecnun x ==y, ToO NOD(X, y)==x==y.
Ecnn x>y, To NOD (x, y) == NOD (x-vy, y)
Ecnnx <y, Tto NOD (x, y) == NOD (X, y-x)

YMeHbLaga bonbluee N3 4Yncen Ha
MEeHblLlEeEe, Mbl obasaTernbHo npugem K n. 1.

= W



Anroputm EBknmnpa

while (x =)
{
if (x>y)
X-=Y;
else
Y-=X
}
Noyemy Henb3A:
while (x 1= y)
{
if (x>y)
X %=y,
else
y %= X;
}




BbISsCHUTB, ABNAETCA N YUCIO
MPOCTbIM

// BxogHble gaHHble — N

bool isPrimary = true; //lloka cyntaem, Yto genuTtenen
HEeT

for (inti=2;i<N;i++) //Jlydwe i<=Math.Sqrt(N)
{
if (N%i==0)
{
isPrimary = false;
break;

}




ANropmuTM NMouncka npocTbIX YNcen
MEHbLUNX HaTypanbHOro N

“Pelueto OpaTtocdeHa”
1,2,3,4,5,6,7,8,9,10, 11, 12, 13

1,2,3,4,5,6,7,8,9, 16, 11, 12, 13
1,2,3,4,5,6,7,8,9, 16, 11, 2, 13
1,2,3,4,5,6,7,8,9, 16, 11, +2, 13

1,2,3,4,5,6,7,8,9, 16, 11, +2, 13




ANropuTM Nomncka NpocTbiX YMcen MeHbLUNX
HaTypanbHoro N

int N=05;
bool[] prim = new bool[N + 1]; // T oe anropnutm?

for (inti=0; i< prim.Length; i++)
prim[i] = true;

for (inti=2;i< prim.Length; i++)

{
if (prim[i])
for (intj=2 *i;j < prim.Length; j +=i)
prim|[j] = false;
}

for (|nt | = 2, | < prlmLength, |++)

if (prim[i])
Console.Write("{0},", i);




—_— —

KOHTpOnbHbIE BONPOCHI

Kakyto 3agady peLuator:

1.

~CONOOURW

AnropuTM nogcyeTta Konm4yecTBa (3NeMeHTOB,
YOBMNETBOPAIOLLMX YCIOBUIO);

ANropuT™M HaxoXxaeHusa CyMMbl (35IEMEHTOB);

Anroputm nonvcka HambdonbLero/HamMeHbLLUEro;
ANropuTM BblYNCNEHNSA cpeaHero apugpmMeTn4ecKkoro;
ANropuTM noucka ycrioBHo HandonbLero/HanMeHbLLErO;
ANropuTt™M BbI4YUCINEHUA YCITOBHON CYMMBbI;

AnropmutmM nouncka 3agaHHoOro afieMeHTa MaccuBa;
AnropuTtmM nogcyeTa KofimvyecTBa CrnoB B CTPOKE;
ANropuTtmM COpTUPOBKN MacCcuBa;

Anroputm noucka HOL,;

PelueTto OpatocieHa;




[loacyeT KonuyecTtBa 1 B bante

//BxogHble fpaHHble byte x

INt N =0;
for (inti=1;i<255;i*=2)//i<<=1;
{
if ((i & x) 1=0)
N++;




[loacyeT KonuyecTtBa 1 B bante

//BXoOHble gaHHble byte x

int N=0;
for (inti=1;i<255;i*=2)//i<<=1;
{
if ((i & x) 1=0)
N++;
}
//bbIcTpee:

int [] n = new int[256]{0,1,1,2,1,2,2,3,...};

int N = n[x];




Kak nocymuTaTb KonmnyecTtso 1 B
Lernom?

* MaccuB uenbiX 3aMMeT BCHO NMaMATb.
« 3arpyska nporpammbl OyaeTt o4eHb 4Orromn.

« 3apaHee BbIYUCIINTb BCE 3HAYEHUSA HE
npeacTaBnsaAeTCA BO3MOXHbIM




Kak nocymuTaTb KonmnyecTtso 1 B
Lernom?

int [] n = new int[2561{0,1,1,2,1,2,2,3,...};
uintx =....

intN =0;

byte t = (byte) x;

N += n[t];

t = (byte)(x>>8);

N += n[t];

t = (byte)(x >> 16);
N += n[t];

t = (byte)(x >> 24);
N += n[t];




-~ Kak nocuyntaTtb Konn4ectso 1 8-

Lernom?
int [] n=new intlm};
uintx =....
int N = 0;
?WMeb<h=O)

N += n[(byte)(x)];
X >>=8:

}



OTnagka nporpamm

1. BbiBOO NPOMEXYTOYHbLIX KOHTPOSIbHbIX
3Ha4YeHuu

2. CpepgactBa Visual Studio:
1. TOYKM OCTaAHOBKU

2. BbinonHeHWe Oo cneayrowen TOYKM OCTaHOBKA
(F5)

3. Habniogaemble BENMNMYMHBLI (KOHTPOSIbHbIE
3Ha4YeHunq)

4. T[lowaroBoe ucrornHeHue (F10)
5. [lepexon k ncnonHeHuto metoga (F11)



OTnagka nporpamMmm.
BbIBOO KOHTPOJIbHbIX 3HAYEHUN

Console WritelLine(...);

[lpenmyulecTBa:

1. YHuBepcanbHOCTb

HepnocTtaTKku:

1. HyXHO n3MeHSATb TEKCT NporpamMmebl
2. Ecnun BbiBeOeHO MHOIO, TO TPYAHO NOHATbL

3. Ecnu HyXHO nocMOTpPEeTb JOMNONMHUTENBbHYIO
MHdopMaLMIo, TO NPUAETCS UBMEHUTb
nporpamMmy v BbIMNOSTHUTb 3aHOBO.



OTnagka nporpamMmm.
TOYKM OCTAHOBKMU

[loGaBneHne 1 yoaneHmne ToO4KM OCTaHOBKM

100 %

Program.cs X Solution Explorer
L% Exercises.Program -IL..VMain(string[] args) = ’ B :*j | (=] 69?(,
2 |using System.Collections.Generic; ¥ Exercises
3 |using System.Ling; [+ [=d| Properties
4 |using System.Text; #- <3l References
2 ] Histogram.cs
6 [namespace Exercises L _:] Program.cs
7 |
8 class Progran
9 {
18 static void Main(string[] args)
1513 {
@
13 Console.WritelLine(~x);
14 }
15 E /// <summary>
16 / BuBOAWT X B ABOWYHOM Buge.
17 // </summary>
18 [ static veid BinaryOutPut(int x)
19 {




OTnagka nporpamMmm.
[lowmarosoe ncnonHeHume

F5 — Ha4yaTb UCMNOJTHEHME NPOrpaMMbl ¥ OCTAHOBUTLCS B
NepBoOW TOYKE OCTAaHOBKU. F10 — nepexo K CrneaytoLLen

K( Program.cs <

JI$Exercises.Program - I 3V Mainistring[] args)

v Solution Explorer

= | D2l Ea

E Exercises

[+ =d| Properties

[+ 3] References
Eﬁ] Histogram.cs
“‘_:1 Program.cs

using System.Collections.Generic; +
using System.Ling; A
4 | using System.Text;

6 [namespace Exercises

7 |1
8 class Program
9 {
19 [= static veid Main(string[] args)
11 i
(=) 12 E’nt Se— 3;|
13 Console.WriteLine(~x);
14 }
15 E /// <summary>

// RWRONUT ¥ R NROUYHOM RUNP .

Watch 1
Mame Yalue Type

g x 0x00000000 m




OTnagka nporpamMmm.
KOHTpOmnbHbIE 3HAYEHUS

[lobaBneHue:

BblgenuTtb B TEKCTE NporpamMmmsbl, Korga oHa
OCTaHOBIeHa B 0AHOU U3 TOYEK OCTAHOBKM,
noboe BblpaXXeHne U 4Yepes KOHTEKCTHOoEe
MEHI0 yKasaTb: “[106aBnTb KOHTPOMNLHOE
3Ha4YeHune”

YoaneHwve:

B OKHe KOHTPOSbHbIX 3HAYEHUWU yOanuTb
HEeHY>XHble 3Ha4YeHNS




OTnagka nporpamMmm.
BbinonHeHmne 4o HY>XKHOW CTPOKK

YacTo nolwuaroBoe BbINOSIHEHME TPeEDyET
MHOro BpemeHu. LlenecoobpasHo
NPOMNYCTUTb YaCcTb OCTAHOBOK.

Ecnn nporpamma HaxoauTcsa B pexxmme
OTrnagKku, TO BbINOMHUTb ee 00 3adaHHOW
CTPOKU (CTPOKMU rge yCTaHOBIIEH KypCcop)
MOXHO Ctrl + F10.




